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  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens miljöutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§  18 KFKS 2023-00285 

Motion- Buffertzoner intill skyddad natur 
Inkom den 20 mars 2023 av Desha Svenneborg m.fl. (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsens miljöutskott föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 
 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar följande beslut. 
 
Nacka kommun arbetar aktivt med gränsen mellan skyddad natur och bebyggelse i nya 
detaljplaner och motionen kan därför anses bifallen. Någon utredning behövs dock inte 
eftersom det redan idag finns etablerade arbetssätt för detta. Motionen är därmed 
färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet 
Miljöpartiet nämner i motionen att ett problem som identifierats i många av Nackas 
naturreservat är att den skyddade marken ligger precis intill bebyggelse. Detta har inneburit 
att skyddsvärda träd i reservaten hamnat så nära byggnader att de utgjort en säkerhetsrisk 
och behövt tas ner.  
 
För att undvika liknande situationer i framtiden vill Miljöpartiet se över möjligheten att 
planera “buffertzoner” runt naturreservat. Dessa zoner kan skapa ett tryggt avstånd mellan 
bebyggelse och skyddad mark, så att inga ingrepp behöver göras i reservaten. Hur stor 
buffertzonen ska vara bör utredas av kommunens tjänstepersoner, med hänsyn till de risker 
som identifieras. 
 
Nacka kommun är medvetna om att detta varit ett problem tidigare och inser att 
buffertzoner är svårt att få till i efterhand. Detta eftersom antingen privata tomter eller 
skyddad natur behöver tas i anspråk för att skapa dessa buffertzoner. Nacka kommun 
arbetar idag med buffertzoner genom att lägga in naturmark i anslutning till naturreservat i 
nya detaljplaner. Buffertzonen varierar i storlek då varje område skiljer sig åt med olika 
förutsättningar och naturvärden.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten daterad den 1 juni 2023 
Bilaga 1 Motionen (MP) 
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Yrkanden 
Emma Eide (C) yrkade bifall till det utsända förslaget från miljöenheten.  
 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från 
miljöenheten – och fann att kommunstyrelsens miljöutskott hade beslutat i enlighet med 
detta förslag. 
 

Protokollsanteckning 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan tycker att det är viktigt att man skyddar natur på olika och att buffertzoner 
kan vara väldigt bra för att på så sätt skydda själva naturreservaten. Vi delar den bild som 
ges i svaret till motionen att kommunen redan arbetar på detta sätt vid naturreservat vilket 
är väldigt bra. En annan sak som oroar oss om man i framtiden ska ha buffertzoner vid 
nyinstiftade reservat är att man minskar själva reservatet för att kunna göra buffertzoner, 
det vore väldigt olyckligt.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Skyddad natur är oerhört viktigt för mänsklighetens överlevnad och i Nacka har vi tack 
vare Miljöpartiet ett mål i linje med FN och EU om att skydda 30 procent. Vad som också 
är viktigt är hur vi arbetar med gränserna kring skyddad natur särskilt när dessa gränsar till 
annan bebyggelse, för att undvika ingrepp i naturen. Att planera in buffertzoner kring 
skyddad natur är ett sätt att lösa detta, och det är bra att det nu kommer bli så framöver i 
Nacka.” 
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